

丈夫3年前身故,儿子如今急需心脏移植 婆婆月月挑菜赶集为媳妇分忧

洗碗妈妈:想求职养家,愿换心救子



11月21日,湘潭街头,谭惠英紧拉着儿子的手说,“我恨不得把我的心换给他。”

记者 刘晓波 摄

11月21日清晨,湘乡市梅桥镇新仓村,寒雨绵绵。天未放亮,62岁的官春兰早早起来,到自家地里摘了些小菜洗净,步行十来里,挑到集市上卖。

3年前,官春兰的儿子肖荣华身故,撇下妻子谭惠英和两个年少的儿子。为支撑家,官春兰在家没日没夜地干活,谭惠英则外出打零工。

不幸的是,前不久,谭惠英的大儿子被查出患有严重的心脏病,需做心脏移植才能保命。面对又一次苦难,这对坚强的婆媳表示,为了孩子,再苦再难也要坚持。

■记者 刘晓波

丈夫坠亡,妻子撑家当洗碗工

一栋简陋的民房在冬雨中静静伫立,显得格外落寞。屋内没有一件像样的家具,甚至连电线都没接入。望着墙上丈夫肖荣华生前的照片,44岁的谭惠英泪流满面,“如果老公还活着,我们或许不见得很有钱,但肯定比现在要好。”

谭惠英夫妇有两个儿子,大儿子肖奔快满18岁了,原本在湘乡东山学校读高三,成绩不错;小儿子今年10岁,读小学四年级。

2009年农历四月十三,新房才建到一层,肖荣华不慎从房上摔落,这个家失去了顶梁柱。

丈夫死了,建房欠了不少账,两个孩子读书,还要赡养婆婆,靠两亩薄田难以为继,怎么办?谭惠英抹干眼泪,之前很少出远门的她,先是只身来到湘潭县易俗河镇的一家饭店,后又辗转转到长沙某饭店,当起了洗碗工。两个孩子在老家交给婆婆照看。

洗碗收废品,抚养两个孩子

在长沙的这家饭店,谭惠英是最勤快的一名员工。她的月工资只有1400元,饭店包吃住。每月原本有两天休息日,谭惠英却主动放弃休息,因为这样每月有100元加班费。

见谭惠英太难,店子的废瓶子、废纸张等,老板都让她收集起来,每月可卖100多元,也归她。

打工挣的钱不多,却是谭惠英与两个儿子唯一的经济来源。为了让儿媳安心打工,本该安享

晚年的婆婆官春兰几乎承担起了所有的农活,砍柴、种地、卖菜……每逢当地赶集,老人都要挑些小菜去卖点钱,“我媳妇不容易,我能够动一天,就会动一天。”

“要是能让儿子好好活着,我愿换我心”

不幸再度降临。今年中秋节,谭惠英的大儿子肖奔在家吃过晚饭后突然晕倒。后经湘雅医院诊断,他患有严重的先天性心脏病。“现在不敢快走,否则出气不赢。”肖奔说。

明年就要高考了,可发病后,肖奔不得不辍学在家休养。如今,他每月至少要跑一次医院,一个月打针、吃药要2000多元。鉴于病情严重,医院建议他做心脏移植,费用至少40万元。谭惠英愁坏了,回家陪儿子后,她打算再去帮人洗碗。

肖奔的病同样让奶奶官春兰揪心。老人说,“一把小菜能卖一两块钱。我多种点,能多卖一点算一点吧!”11月21日,救子心切的谭惠英来到湘潭市区寻求帮助。她说,“儿子能挺多久我不知道,要是能让他好好活着,我恨不得把我的心换给他。”

当天中午,记者请谭惠英母子在一家小饭馆吃饭。饭后,她舍不得将剩菜倒掉,而是打包带走,“晚上回家热热,还能吃。我省一块钱,就多一块钱给孩子治病。”

互动

如果您愿意帮助这对不幸的母子,请与本报0731-84326110或与谭惠英(15973229015)联系。

益阳入室抢劫案 主犯3年后伏法

本报11月21日讯 今天上午,即将年满22岁、已在看守所呆了近3年的抢劫犯周武,被益阳市中级人民法院依法执行死刑。

周武抢劫杀人时才19岁,而他找来的同伙陈柳当年还没成年,仅17岁。两人是中专同学,后来都退学打工。

2009年12月,周武提议假冒有线电视公司员工以修理有线电视为幌子入户抢劫,陈柳表示同意。两人为此准备了手套、伪造的上岗证等工具。同月16日下午,他们来到益阳市中心医院家属区踩点,骗得被害人崔某的信任进入崔家观察后,约定次日下午再来维修。

回到周武的租住屋后,两人商定在实施抢劫时如果遇到反抗就杀人。

12月17日13时,两人来到崔家房门外等候。15时左右,两人随被害人进入崔家后,趁崔某不备,用有线电视线勒颈、平头钳猛击头部、水果刀刺左胸部等手段,残忍地将崔某杀死,劫得现金1300元和银行卡等财物后逃离现场。

此案经益阳中院一审,以犯抢劫罪为由依法判处周武死刑、剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;判处陈柳无期徒刑、剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。■记者 魏灿 实习生 张刘薇子 张波 通讯员 刘习书

水花岭煤矿瓦斯爆炸 3责任人一审获刑

本报11月21日讯 11月20日,嘉禾县人民法院对嘉禾县“3·03”水花岭煤矿瓦斯爆炸事故案作出一审判决,雷衍先、雷石平、周柏展3名事故责任人犯重大责任事故罪,分别被判处有期徒刑3年,缓刑4年。

2011年3月3日11时19分,水花岭煤矿发生较大瓦斯爆炸事故,造成6人死亡、3人受伤,直接经济损失306万元。

法院审理认为,被告人雷衍先、雷石平、周柏展,在煤矿生产、作业中违反有关安全管理的规定,导致发生重大伤亡事故,其行为均已构成重大责任事故罪。

■记者 张斌 通讯员 唐红 蔡丹

湖南女性健康热点问题

月经不调、长小肚子、腰酸,这些都可能是子宫肌瘤的征兆

中青年女性需留意子宫肌瘤潜伏信号

子宫肌瘤有“妇科第一瘤”之称,发病率非常高。相关资料表明,育龄女性中有20%~25%的人患有该病,且发病年龄呈年轻化趋势,国内报道最小的患者只有15岁。

子宫肌瘤多为良性肿瘤,早期不太容易被发现,也容易被女性所忽视。临床上,不少人发现长了小肚子,以为是发胖,也有些女性朋友因为月经不调、腰酸等原因上医院检查,才发现疾病的罪魁祸首是子宫肌瘤。武警湖南省总队医院妇产科刘芳主任提醒,如果出现这些症状,很可能是子宫肌瘤在作怪。

【关键词】“好朋友”不正常

案例回顾:刘女士,43岁,一直以来月经都比较正常,但这次月经持续了20多天也没有结束的迹象,最后检查发现是子宫肌瘤所致。

武警湖南省总队医院妇产科刘芳主任:患有子宫肌瘤的女性,子宫出血占据的比例较大,而且往往容易忽略这一现象。子宫出血多表现为月经量过多、经期延长或者月经周期缩短,约占2/3;持续性或不规则出血占1/3,主要是由壁间肌瘤和粘膜下肌瘤引起。也有个别病例出现月经量减少的情况,如浆膜下肌瘤,则很少引起子宫出血。

【关键词】硬硬的“小肚子”

案例回顾:辜小姐,28岁,近期发现肚子有“发福”的迹象,尝试通过节食来减肥,却不见成效,后经检查才知道是子宫肌瘤惹的祸。

武警湖南省总队医院妇产科刘芳主任:子宫肌

瘤发展到一定程度可使腹部增大,看起来像“发福”一样。小肚子如果长了肉,手感是很柔软的。而如果是子宫肌瘤,手感是硬硬的,特别是当清晨空腹膀胱充盈时,往往最明显,患者很容易摸到肿块。但是,很多无症状子宫肌瘤外表根本看起来不出来,所以仅看“小肚子”并不保险。

【关键词】腰酸、腹痛

案例回顾:吴女士,36岁,近半年来常感觉腰酸、腹痛,以为是长期坐着所致,贴膏药、服用口服药不见效后去医院检查,才知道是子宫肌瘤所致。

武警湖南省总队医院妇产科刘芳主任:子宫肌瘤临床表现为腹痛者约占50%,腰酸者25%和痛经者45%;亦有表现为下腹坠胀感或腰酸背痛。疼痛是肿瘤压迫盆腔血管,引起瘀血,或压迫神经,或有蒂的粘膜下肌瘤刺激子宫收缩,由宫腔内向外排出所致宫颈管变宽而引起的;也有可能是肌瘤坏死感染引起盆腔炎、粘连、牵拉等所致。

【专家档案】



刘芳

武警湖南省总队医院妇产科主任,教授。中华医学会妇产科分会会员,妇产科学术带头人,从事妇产科临床工作20余年。在国家级刊物发表学术论文10余篇,并获中华医学优秀学术成果一等奖,武警部队科技进步三等奖。

曾在第四军医大学全军中青年人才培养基金班、第四军医大学附属西京医院妇产科学习工作两年,并在国内知名医院专业进修妇科肿瘤、妇科腹腔镜、阴式妇科手术等妇科先进技术。有扎实的专业理论知识及丰富的临床工作经验。熟悉妇科良恶性肿瘤、不孕症、子宫内膜异位症、宫颈各类病变及妇科炎症、难产、产科合并症等妇产科各类疾病的诊断治疗、相关手术及并发症的预防处理。擅长子宫肌瘤、卵巢良、恶性肿瘤、宫颈、子宫内膜病变、输卵管阻塞各类手术及妇科腹腔镜、阴式手术、输卵管显微吻合、卵巢囊肿导航介入等妇科微创手术,手术操作娴熟精细。



健康咨询服务平台

武警医院女性健康咨询、预约通道

如果您有任何女性健康方面的疑问,可通过以下方式向专家进行咨询,并预约就诊:



微信扫描二维码,与在线医生一对一交流

24小时女性健康热线: 400 099 1366 (免费)

24小时健康咨询 QQ: 800 007 138 (官方)

私信新浪微博: @长沙武警医院妇科 私信腾讯微博: @wj139258855